

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición a los obreros.

Oficinas:
Beato Diego de Cádiz, n.º 6
Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

SUSCRIPCIÓN

En Cádiz, al mes, Ptas. 1'50
Provincias, trimestre « 5'00
Número del día 10 céntimos:
Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

Estímulos de la Pasión de Jesucristo

Cómo la Pasión del Señor nos estimula al cumplimiento de las Obras de Misericordia.

(CONCLUSIÓN)

Si pues Nuestro Señor Jesucristo se hizo para nosotros comida y bebida, ¿cuánto más debemos nosotros alimentar a los hambrientos y socorrer a los sedientos, y no solamente de lo que nos es superfluo, más aun de aquello que nos es necesario? Si nuestro Señor, nos dió su carne en comida, ¿con cuánta mayor razón debemos nosotros darle en miembros las carnes de nuestras bestias? Si, El, «Pan vivo que descendió del cielo», se nos dió para ser nuestro alimento, ¿cuánto más debemos nosotros darle en sus miembros el pan de los muertos que salió de la tierra?

Si nos dió un alimento espiritual, esto es, el Pan de los Angeles, que nos une y convierte en El, ¿cuánto más debemos nosotros darle en sus miembros el vino y la leche, que después viene a ser alimento de gusanos?

Seamos, pues, hermanos carísimos, seamos muy cuidadosos de alimentar a los pobres de Cristo; mejor dicho, de alimentar al mismo Cristo en sus pobres.

Ejercitó también este Señor la hospitalidad aun en la misma Cruz.

Encontrábase allí un peregrino que había caminado por muy lejanas tierras, y pidiendo hospitalidad a Cristo, le dijo: «Acuérdate de mí, Señor, cuando estuviéreis en tu reino». Como si le dijera: «Dignaos, Señor mío Jesucristo, reconocer a un pobre peregrino, y recogerlo en el palacio de tu reino».

Misericordia inefable de Dios! Parece haberse ya olvidado de lo que en otra ocasión había dicho a aquel que le preguntaba dónde tenía su mansión: «Las raposas tienen cuevas y las aves del cielo sus nidos, más el Hijo del Hombre no tiene en dónde reclinar su cabeza».

Pero, ¿qué? No solamente no difiere hospedar al peregrino, sino que lo recibe, no ya bajo el portico, no en cualquier rincón de su palacio, sino en sí mismo, y esto no lo deja para mañana, ni para pasado mañana, sino que «hoy» mismo, le dice: «estarás conmigo en el paraíso».

¡Oh abominable maldad de los hombres!

El Señor recibe en su morada al ladrón y le da hospitalidad en sí mismo, y nosotros rehusamos recibir aun a aquellos que son buenos en nuestra casa de tierra y barro, excusándonos bajo el pretexto de que puede suceder que sean ladrones.

Acuérdate ¡oh miserable hombre!, acuérdate que el Señor no se desdén de dar hospitalidad a un ladrón. Pero si a causa de tu pobreza no puedes recibir al pobre y al peregrino en tu casa material, hospédalo al menos en tu corazón, compadeciéndote caritativamente de sus necesidades.

El Señor ha sido despojado de sus vestiduras y estuvo desnudo en la Cruz a fin de cubrir nuestra ignominia. ¿Cuánto más pues, debemos nosotros desnudarnos para cubrirle en sus pobres? Y habiéndolo de nosotros los religiosos, ¿con cuánta diligencia debemos despojar los ángulos de nuestras celdas y nuestro lecho de todo lo superfluo, para socorrer a los pobres de Cristo?

¡Oh de cuánto gozo deberían penetrarse nuestras almas, cuando pudiésemos despojarnos por Cristo y socorrer a los pobres, no tan sólo con lo superfluo, sino hasta con lo mismo que nos es necesario!

El Señor sufrió por mi amor la desnudez. ¿Y rehusaré padecer yo por El esta necesidad? Lejos de nosotros, hermanos carísimos, lejos de nosotros semejante ingratitud. Entreguémonos no solamente nuestras cosas, sino entreguémonos nosotros mismos a nuestros prójimos por Cristo, o mejor dicho, al mismo Jesucristo en nuestros prójimos, pues El completamente se entregó a nosotros.

Y así como nos visitó en nuestras enfermedades, y en la Cruz cargó sobre sí nuestros males y las angustias y dolores de todas aquellas, así también, hermanos carísimos, v'stemos con entrañas de caridad a los enfermos y recibamos sus padecimientos en nosotros mismos por una sin era compasión, transformándonos de modo que podamos decir con el Apóstol San Pablo:

«¿Quién hay que enferme y yo no enferme con él?»

Nuestro Señor Jesucristo, en el triduo de su muerte, descendió a los infiernos para visitar y socorrer a los que allí estaban cautivos.

¿Qué cárcel habrá, pues, lóbrega y tan horrible, que nos impida visitar en ella a los allí encarcelados, o mejor dicho, al mismo Jesús, Señor nuestro, en la persona de éstos?

El considerar hecho a sí mismo todo cuanto por su amor hacemos a cualquiera de sus miembros.

En fin; la piedad y la virtud que estimula, conserva y fortifica todas estas acciones que nosotros acabamos de contemplar en Nuestro Señor Jesucristo, en aquella infante caridad que le mueve a rogar por los mismos que le crucificaron. Así pues, debemos nosotros conservar y vivificar nuestra caridad y misericordia para con el prójimo, no solamente perdonando a aquellos que nos ofenden, y no guardándoles en nuestras almas ningún rencor o acritud, mas aún derramando por ellos en la presencia de Señor las más afectuosas y fervientes oraciones.

Dignese concedérsenos esta gracia la Augustísima Trinidad que vive y reina en los siglos de los siglos.

FR. F. M.

Del incendio del «Libra»

Continua el señor comandante de Marina, recibiendo felicitaciones, por las acertadas disposiciones para la extinción del incendio ocurrido en el vapor noruego «Libra».

También recibió enhorabuena el práctico Sr. Beltrán, que con sus órdenes al iniciarse el incendio, hizo que las operaciones para su extinción fueran más fáciles.

Durante el fuego prestó excelentes servicios la balandra «San Joaquín», de los Sres. Jorge y Solari, por lo que el patrón de la misma y tripulación, han recibido muestras de agradecimiento.

Las pérdidas se calculan en millón y medio de dólares.

La carga estaba asegurada en el «Lloyd Inglés», que en esta plaza representa nuestro querido amigo D. Daniel Macpherson.

El buque estaba asegurado en el «Bureau Veritas» de Noruega.

El representante de esta Casa llegó ayer a Cádiz.

Ayer tarde a las tres y media, se dió sepultura a las víctimas del siniestro, después de practicada la autopsia.

Por Telegrafo

Madrid 24, (varias horas)

Política y políticos

Informes de Dato

Dato ha manifestado que no había hoy ninguna noticia especial.

Los Reyes continúan en la Granja bien y regresarán el domingo.

El Consejo de mañana se reunirá a las once, en la presidencia.

Respecto del debate sobre reformas militares, dijo que tienen pedida la palabra cuatro ó cinco oradores; pero para evitar que resulte interminable, esta tarde hará el resumen.

Además estase convirtiendo en cuestión política y no puede seguirse el camino trazado.

—No podrá decirse —agregó— que no tuvo prudencia, pues se ha llegado hasta los insultos.

La hoguera va extendiéndose demasiado y sólo se discuten ya minucias.

En el Senado probablemente hablará Navarro Reverter.

Desmintió Dato algunas informaciones germanófilas acerca del supuesto fusilamiento en Argelia de alemanes prisioneros, solamente por haber vitoreado a España en presencia de Jordana.

No se explica como se fabrica tanto infundio ni cómo se propagan con tanta rapidez.

Igualmente desmintió que se proponga abandonar el Gobierno ante los peligros internacionales, diciendo que eso sería igual al general que pidiese el caballo para huir en el momento de oír los primeros disparos del enemigo.

Nombramiento

Ha sido nombrado teniente fiscal de la Audiencia de Cádiz, D. Mariano Rodrigo.

Visita

Conferenció con Dato el Comité directivo de la Federación gremial española, anunciándole la celebración de un mitin monstruo en Madrid de las clases mercantiles e industriales.

La guerra europea

El «Times» publica un artículo titulado «España y la Guerra».

Comenta una carta publicada por un Obispo católico inglés, que refiere sus impresiones de un reciente viaje a España.

Recuerda a quienes se sienten desilusionados por la actitud de los españoles, que hay muchas razones para ella.

Excusa las vacilaciones de España y sus reservas sobre la causa de los aliados.

El «Times» hace notar, que ciertas divergencias respecto de Francia, podrán descartarse con paciencia y buena voluntad.

Refiriéndose a una alusión del Obispo, relativa a Gibraltar, como causa de divergencias, dice:

«Podemos asegurar a los españoles que nuestra posesión de Gibraltar está lejos de implicar desconfianza respecto de España».

El valor de Gibraltar para Inglaterra dependió hasta cierto punto de la continuación de las buenas relaciones con España.

El «Times» extrañase de que el Obis-

po afirme que los españoles siéntense menospreciados por los ingleses.

Esta idea es demasiado absurda para que sea discutida seriamente, pero puede que su origen merezca cierto examen.

Los españoles están intrigados por el contraste entre los métodos de propaganda inglesa y alemana.

Ven la propaganda diligente y completa de los alemanes, no oponiendo los ingleses ni siquiera una explicación comprensible sobre la situación de los aliados.

Es un error pensar que por esto los ingleses no se preocupan de la opinión española.

Termina recordando la lealtad con que el Gobierno de Madrid mantiene el deber de neutral.

Esta lealtad —agrega— tuvo gran valor para nosotros, y debemos reconocimiento profundo al Rey, al Gobierno y al pueblo español.

Declaremos ahora este reconocimiento; recordémoslo en la hora de la victoria.

—Por informes recibidos en Madrid, sábase que el Kaiser ha indultado a la señorita belga Benazet, por gestiones del rey de España.

NOTICIAS VARIAS

La policía ha detenido a Esteban Fernández Souza, que se encontraba reclamado por el señor juez de Instrucción de esta capital.

Por la guardia municipal lo fueron Victorino Ferrán Izaguirre y Manuel Molero Martínez por vagabundos y sospechosos.

En la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen, la Real Congregación del Protectorado de la Santa Infancia y el Milagro Niño Jesús de Praga, de la que es presidenta honoraria S. M. la Reina D.ª María Cristina, celebrará su función mensual hoy 25 de Noviembre de 1915, a las nueve y media de la mañana.

La Junta directiva suplica la más puntual asistencia a estos actos;

El Sr. Alcalde D. Sebastián Martínez de Pinillos y los concejales Sres. Sobrino, Guilloto y Cajades, llevaron ayer a efecto el cumplimiento del acuerdo municipal de saludar en nombre del Ayuntamiento al ilustre y heroico general gobernador militar de esta plaza Excmo. Sr. D. Miguel Primo de Rivera.

El Sr. Gobernador militar estuvo afectuosísimo con los señores comisionados a los que hizo presente sus entusiasmos por Cádiz.

Los visitantes agradecieron mucho estas manifestaciones de tan digna autoidad.

Ayer marchó a Algeciras el coronel de la Guardia Civil, D. Fernando Moreno.

El presidente de la Junta de Patronatos de la Escuela Superior de Comercio, interesa de la Alcaldía figuren en el próximo presupuesto las 30.000 pesetas transferidas en el presente, destinadas para adquirir un solar donde se construya de nueva planta una Escuela de Comercio donde la enseñanza de las materias que integran aquella carrera, se desenvuelva con toda la amplitud que carece el local que ahora ocupa; sin perjuicio de lo que se resuelva en la alzada

interpuesta por la transferencia de dicha consignación.

Ante el señor Provisor de esta Diócesis, se verificó ayer la toma de dichos de la bella señorita María Otero, hija de nuestro estimado y particular amigo el coronel retirado don Luis Otero Pimentel, con el distinguido oficial de Telégrafos don Manuel Jiménez Rui.

Fueron testigos el Ilmo. Sr. D. Celestino Párraga, el abogado don Manuel Domínguez Medina, el abogado y diputado provincial don Manuel Rodríguez Piñero, el cónsul de Cuba don José María Gil de Pablos.

El ilustrado oficial del Cable don Germán Garcés, y el comandante de la Guardia civil, retirado, don Mauricio Merino.

Deseamos muchas felicidades al futuro matrimonio.

Continúa mejorando nuestro querido amigo el diputado a Cortes don Juan Gualberto Peman.

Mucho lo celebramos.

Han sido halladas en la vía pública una llave, y en otro lugar un llavero que contiene varias, lo que se hace público por el presente para que por las personas que se juzgan sus respectivos dueños, pueda hacerse la reclamación de estos hallazgos en la Secretaría municipal, sección de Alcaldía, donde se encuentra.

Agradecemos a nuestro estimado amigo D. José Martel y Seoane, el atento B. L. M. que nos remite, dándonos cuenta de haber sido elegido mayordomo primero de la Venerable, Pontificia y Real Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

Por el Tribunal de Cuentas del Reino, han sido aprobadas las cuentas de caudales de los Ayuntamientos de San Fernando, periodo ordinario y de ampliación de 1893 á 94; Medina Sidonia, periodo ordinario y de ampliación de 1898 á 99; Ceuta, periodo ordinario y de ampliación de 1893 á 94; Tarifa año de 1911.

El señor alcalde de Arcos, remite 106 declaraciones juradas de las personas que poseen trigo y harinas.

Arrojan un total de 29.262 kilogramos de trigo y 1.514 de harina.

Ayer no pudo celebrarse sesión por falta de número de señores diputados, la Excelentísima Comisión provincial.

En el Hospital de Nuestra Señora del Carmen, ha dejado de existir D.^a María Virnes Soto, de 18 años de edad.

En paz descanse.

En la Escuela de San Miguel

Programa de los actos que con motivo del segundo aniversario de su fundación, celebrará la Asociación de Antiguos Alumnos de la Escuela de San Miguel Arcángel, el día 28 de Noviembre de 1915 bajo la presidencia del R. H. Adriano, Visitador de los Hermanos de las Escuelas Cristianas.

MAÑANA

A las 8.—Misa de Comenión General de Asociados, con Plática que dirá el Sr. Capellán del Colegio D. Francisco García Gil; el coro de niños cantará algunos Motetes.

A continuación se obsequiará á los Asociados con un desayuno.

A las 10.—En el Salón de Actos tendrá lugar la Recepción anual, en la que varios Sres. Asociados harán uso de la palabra para enaltecer los fines de la Asociación; el Sr. Secretario leerá las actas de las juntas mensuales, y por el Sr. Tesorero se dará cuenta de los gas-

tos é ingresos habidos durante el último periodo.

Al terminar la Recepción se procederá á la Renovación de la Junta Directiva.

TARDE

A las 3.—Exposición de Su Divina Majestad, rezo del Santo Rosario con Letanías y Salve cantadas, y Reserva.

A las 4.—«Lunch» que la nueva Junta ofrecerá á los Asociados reunidos en el Salón de Dibujo, que para el efecto será engalanado con guirnaldas y flores.

A las 7 y 30 —Se pondrán en escena la zarzuela «Los Dinamiteros» y el pasillo cómico «Consulta Médica».

Amenizará la función el cuarteto que forman los Sres. Profesores:

Emilio García (laúd).

Antonio García (guitarra).

Francisco Vélez (1.^a bandurria).

Alfonso Cortés (2.^a bandurria); ajustado al orden siguiente:

Núm. 1.^o — «Sevilla», (pasodoble); «De Madrugada», (habanera).

Núm. 2.^o — «Los Dinamiteros».

Rep. rt. — Acalde, R. Mujica; Tío Lucas, M. Lagóstena; Andrés, Fr. Trujillo; Benítez, Fr. Braza; Blas, M. Collantes; Alguacil, Fr. López; Teniente de la G. C., Angel García; Un mozo del pueblo, M. Sánchez.

Núm. 3.^o — «Canción del Hada Vilia»; «El Motete», (pasodoble).

Núm. 4.^o — «Consulta Médica».

Reparto.—Sabino, Fr. Sanchez; Ortiz, Fr. Trujillo; Saturio, M. Sánchez; Rufino, M. Lagóstena; Juan, Fr. López; Fidel, Fr. Braza; Prábol R. Mujica; Victorino, Fr. Varela; Anselmo, M. Collantes; Joaquín, Angel García.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros

El miércoles 15 de Diciembre, á las tres de la tarde, y días siguientes necesarios, se venderán en pública subasta los efectos ya vencidos y correspondientes á los números y meses que á continuación se expresan:

SECCION DE ALHAJAS

Mes de Octubre de 1914

Central.—Números 86.390 al 88.434. Sucursal núm. 1.—Números 37.497 al 38.168.

Sucursal núm. 2.—Números 29.131 al 29.587.

SECCION DE ROPAS

Mes de Marzo de 1915

Central.—Números 93.039 al 94.444. Sucursal núm. 1.—Números 28.425 al 30.615.

Sucursal núm. 2.—Números 37.520 al 42.762.

Se previene á los empeñantes de ropas y alhajas, que para dar cumplimiento exacto á los artículos 54 y 71 del Reglamento, sólo se autorizará el desempeño y renovación de los lotes anunciados, hasta el martes 14, víspera de la subasta, y pasada esa fecha, se entenderá que los interesados han desistido de efectuarlo.

Cádiz 24 de Noviembre de 1915.—El presidente,

José Gay González.

Los puertos francos

El proyecto de zonas francas, al pasar por la Comisión parlamentaria nombrada para su estudio, ha quedado reducido á un proyecto legislativo para la instalación de puertos francos.

Como no pocas veces se confunden ambas cosas, consciente o inconscientemente, bueno será que fijemos la característica fundamental de su notable diferenciación.

Los privilegios de la zona franca se extienden a la industria en general; los del puerto franco tan sólo alcanzan al comercio, comprendiendo a que las manipulaciones que estrictamente persiguen un objeto inmediato mercantil.

LA PIEL LA SANGRE

La medicina depurativa racional es un medicamento cuya importancia nadie ignora. No quiero hablar naturalmente de los fantásticos medicamentos que aparecen cada día y que se anuncian por propaganda más ó menos lisonjeras; estos son más peligrosos que útiles.

Quiero hablar de una medicina seria, científica, teniendo por resultado, no solamente purgar la sangre de los «Humores» (materias agrias), de los «Virus» que le han invadido, sino también reconstituirla por decirlo así, clarificarla, devolverla su composición normal y ponerla al abrigo de toda corrupción ulterior.

En las enfermedades de la Piel, por ejemplo, que se manifiestan por

Botones, Humores, Eczemas, Furunculos, Herpes, Sarpullidos, Rojeres, Picazones, Apostemas, Enfermedades del cuero, Cabeludo, Evacuación de la nariz y de las orejas.

donde la sangre infectada lleva á las diversas regiones del organismo los virus morbosos que las envenena; en donde la piel y las mucosas se cubren de Botones, Rojeres, Ulceras, el Depurativo Richelet produce un resultado casi instantáneo.

Ataca directamente la causa y accesoriamente los efectos de la enfermedad. Bajo su acción el germen se destruye y, por consiguiente, no hay de temer más las manifestaciones que provengan de su existencia.

Además el sujeto que padece Dermatitis (enfermedad de la piel) está prevenido, por decirlo así, por las manifesta-

ciones exteriores que se encuentran a menudo de perturbaciones internas, ligadas por su origen mismo, á las que se producen en la superficie de la piel. Eso es como una advertencia característica que es menester tener mucho cuidado.

Nos es superfluo decir que tal advertencia no es atendida en la mayoría de los casos, mientras que sería tan fácil en este momento, por el empleo del

Tratamiento racional depurativo

desembarazarse; de una vez, de una incomodidad exterior desagradable y de un mal interior muy temible. Una vez terminado el tratamiento, la sangre viciada no solamente está purificada, sino que está regenerada.

Además de la certeza de la curación, el Depurativo Richelet aun ofrece ventajas preciosas. Estas consisten en la simplicidad del tratamiento que no exige ni descanso, ni cesación de trabajo.

Todas las personas que necesitan refrescar, purificar, clarificar la sangre y desembarazarla de los humores que contiene, no de hacer uso de este depurativo y así evitarán los gastos de medicamentos y tratamientos sin resultado que anuncia por todas partes.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída, después de la curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16.)

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, á todas las personas que lo piden.

Para obtener también gratuitamente este folleto, basta dirigirse al señor

L. RICHELET

13, rue Gambetta, en Sedan (Francia)

Depósito general y venta: Droguería de D. Francisco Loyarte; S. Ignacio de Loyola, 9, San Sebastián.—En Cádiz R. Matute.

La Comisión parlamentaria no se ha contentado con ese cambio de conceptos, que por sí sólo supone una gran resta de funciones para el lugar de excepción; en el proyecto de puertos francos que ofrece no ha sido parca en limitaciones y reglas prohibitivas que garantizan la indemnidad de las producciones interiores.

A pesar de tanta mesura y tibieza, muchos productores ven una seria amenaza en los puertos francos y combaten su producción, haciendo crecido gasto de sutilezas para dar con argumentos que realmente son siempre poco concluyentes.

Acaso la discusión se sostenga más por un amor propio algo exagerado y por celos regionales bastante lógicos.

En el proyecto de puertos francos se percibe un cierto aroma de escepticismo, que aun más concretamente fué declarado por el ponente designado por la Comisión parlamentaria, y hoy su presidente, señor vizconde de Eza, al exponer su cascaca fe en la institución.

Nosotros, en esta ocasión «más papistas que el Papa», ponemos mayores esperanzas en el funcionamiento de esos puertos francos, nacidos con cierta frialdad paternal, y abrigamos el convencimiento de que pueden ofrecer inmensas ventajas á la riqueza nacional, siempre que su creación no se limite á disposiciones teóricas y que su vida comercial sea bien orientada desde los comienzos.

A nuestro juicio, la cuestión esencial para el comercio—y actualmente, y aun durante no pocos años más importante aún, por consecuencias de la guerra, que á todos se alcanzan—es la de los transportes.

Reducir el precio del transporte equivale á trasladar el lugar de producción á sitio más próximo al consumo, sin aumentar los gastos; y como tal fenómeno se realiza de un modo radial, resulta que se amplía enormemente el área de acción del productor.

Gran parte de las materias que se importan no podrían llegar á nuestro país, aun cuando existiera el libre cambio, si no fuera porque aprovechan ventajas y facilidades de transporte, que reducen

su coste de manera que, en ocasiones, parece inverosímil.

En cambio, con derechos muy altos de Aduanas, pueden acudir á la competencia interior mercancías cuyo traslado se hace á precios insignificantes.

Por la ventajosa situación geográfica de nuestra Península podría servir algunos de nuestros puertos libres, como base de operaciones comerciales, á grandes negocios extranjeros, especialmente americanos—los nitratos de Chile pueden servir de ejemplo—, y todos esos cargamentos que en gran número podrían llegar, ofrecerían á España la inmensa ventaja de los fletes de regreso, cuyo coste siempre es pequeño y representa una economía de transportes que por sí sola tiene á su cargo las más valiosas conquistas de numerosos mercados mundiales.

¿Qué todo este mecanismo no funcionará bien sino a costa de diversas acciones complementarias, y aun a trueque de ciertos reverses y fracasos?

Ciertamente; pero tal razón jamás causó desmayos en parte alguna.

Y en cuanto a los temores exagerados de la producción interior, bien pueden alejarse dando al puerto franco un carácter muy particularizado que sepa excluir de su seno lo que pueda motivar perjuicios y acoger lo beneficioso.

En esa labor de expurgo nadie puede hacer tanto como los mismos productores, si ayudan a la gestión oficial con sus consejos y justas reclamaciones.

Pero unos y otros inspirados siempre en el bien general, y no en egoismos o en rencillas, que deben apartarse cuando se trata de asuntos que conciernen al país entero.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Cine y variedades.—Función permanente empezando a las 8.

CINE ESCUDERO

Cine y variedades.—Funciones diarias, empezando la primera á las 8.